



**Ингалинские школьники в оздоровительном лагере познакомились с блюдами народов мира. Новое меню разработано на три года.**

*Подробности на стр. 2.*

## Лето-2024



*Упоровские школьницы поливают цветы на клумбах.*

## Возможность заработать

Работа отрядов главы в селе Упорово рассчитана на все три летних месяца. На протяжении этого периода будет трудоустроено 35 подростков от 14 лет и старше. Это даёт возможность им получить свой первый официальный трудовой опыт и заработать деньги.

Летняя трудовая кампания способствует выполнению задач федерального проекта «Престиж рабочих профессий» в рамках нацпроекта «Образование».

Все ребята официально оформлены через Центр занятости населения, который вместе с администрацией поселения производит оплату за отработанное время.

С каждым школьником заключается срочный трудовой договор. Желающих поработать в отряде главы много, некоторые из них трудоустраиваются каждое лето.

Запись в отряд начинается уже с апреля.

— Подростки в возрасте от 14 до 16 лет трудятся два часа в день, старшие ребята — три. Ежедневно для них определяется фронт работ и выдаётся необходимый инвентарь, а также репелленты для защиты от насекомых. Обеспечиваем наших помощников питьевой водой. Проводим инструктажи по технике безопасности, Правилам дорожного движения, — говорит начальник отдела по работе с территорией администрации Упоровского района Юрий Плесовских.

В первую смену, проходившую с 3 по 14 июня, на благоустройстве райцентра вышли пять девочек. Из-за жары, выпавшей на эти дни, им в основном приходилось заниматься поливкой клумб. Вторая смена была богата на дожди, поэтому цветы в поливке не нуждались. Но зато требовалась прополка насаждений от травы.

— Мы с мамой в этом году собираемся на отдых в Анапу, поэтому я все заработанные в отряде главы деньги потрачу на поездку, — делится ученица 9 класса Упоровской школы Анна Леонова.

Впереди школьников ждёт покраска лавочек в местах отдыха, на детских площадках, автобусных остановок, уборка кюветов от мусора, борьба с сорняками.

В отрядах глав подростки получают возможность научиться работать в коллективе, соблюдать трудовую дисциплину. Получая зарплату, они чувствуют себя помощниками в семье. Есть и воспитательный момент: прибирая территорию сёл и деревень от мусора, ребята начинают ценить и уважать труд людей. И сами, скорее всего, не будут сорить на улицах.

**Людмила ИВЛЕВА.**  
Фото автора.

## Новости страны и региона

### Проиндексируют выплаты

Пенсии работающих пенсионеров будут индексироваться по тем же правилам, что и для неработающих — дважды в год, начиная с 2025-го. Об этом пишет «Интерфакс» со ссылкой на министра труда и социальной защиты РФ Антона Котякова.

По его словам, как и предусмотрено действующим законодательством, с будущего года повышение страховых пенсий будет проводиться дважды: с 1 февраля 2025-го и далее ежегодно по уровню фактической инфляции, и перерасчёт стоимости индивидуального пенсионного коэффициента с 1 апреля 2025 года.

Антон Котяков подчеркнул, что рост выплат затронет как работающих, так и неработающих пенсионеров. Министр также пояснил, что в 2024-м завершается переходный период.

Напомним, 20 июня депутаты партии «Единая Россия» внесли в Госдуму законопроект о возобновлении индексации пенсий работающим пенсионерам с 2025 года.

### Нарушители оштрафованы

За минувшие выходные в регионе привлекли к ответственности пятерых нарушителей пожарной безопасности. Как сообщает Управление МЧС России по Тюменской области, виновным назначены штрафы на общую сумму 80 тысяч рублей.

В условиях особого противопожарного режима основными нарушениями стали разведение открытого огня и несвоевременная уборка территорий от сухой растительности.

Всего с 22 по 23 июня сотрудники МЧС провели 596 профилактических рейдов, в том числе с применением беспилотных летательных аппаратов. Проинструктировано более трёх тысяч человек.

Областное МЧС напоминает, что до 26 июня в регионе действует особый противопожарный режим.

### Заготавливают сено

Как сообщает департамент АПК Тюменской области, первые 200 тонн сена заготовили два хозяйства в Заводоуковском городском округе. Всего же в этом году потребность региона обозначена в 87 тысяч тонн.

При этом всё больше хозяйств переходят на заготовку сенажа. Необходимость в этом корме — почти 557 тысяч тонн.

Сегодня заготовку сенажа ведут семь хозяйств в Абатском, Исетском, Ишимском, Казанском, Упоровском районах и Голышмановском городском округе. На утро 20 июня заготовлено 11 300 тонн, или 2 процента от плана.

Кроме того, на данный период хозяйствами скошено 1 400 га сеянных многолетних трав.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

## Оставайтесь с нами

### Знамя правды

#### Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды». Вы можете выписать газету на второе полугодие 2024 года.

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 рублей 68 копеек, на 3 месяца — 389 рублей 04 копейки, на 6 месяцев — 778 руб. 08 коп.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц — 110 руб. 74 коп, на 3 месяца — 332 рубля 22 копейки, на 6 месяцев — 664 рубля 44 копейки.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.**

## ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

**+7-912-929-72-42**

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

## Праздник



По традиции девушки  
поязывают ленты на берёзы и загадывают желания.

## Встретили Троицу

В минувшее воскресенье упоровцы отпраздновали Святую Троицу. Торжество проходило в райцентре на территории церкви в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость». Народное гуляние «Троицкие святки» состоялось в рамках III Районного фестиваля.

Уже по сложившейся традиции торжество началось с праздничной службы. Далее глава Уповоровского района Леонид Сауков и отец Владимир под звон колоколов вышли из храма и дали старт началу развлекательной части мероприятия.

В нашем районе национальные праздники мы отмечаем все вместе. Дружно работаем, дружно отдыхаем и дружно живём. Троица – это праздник сердца, так говорят в народе. Желаю, чтобы у каждого была в душе любовь, а в доме – мир и счастье, – сказал Леонид Николаевич.

Далее всех с праздником поздравил отец Владимир и окропил святой водой гостей фестиваля.

Затем началось народное гуляние. На площади позади храма расположились торговые ряды, а также выставка-продажа изделий упоровских мастеров. Здесь можно было приобрести для себя различные поделки и сувениры, а также вкусно поесть, поучаствовать в мастер-классе по плетению венков из берёзы. Для детей работали аттракционы, на которых они с удовольствием веселились. Также для ребят были устроены прогулки верхом на пони. Ещё детвора активно участвовала в игровых программах и мастер-классах. Многие из них украсили свои лица аквагримом.

Самым ярким событием дня стал конкурс среди семей, которые приехали со всего района. Чтобы стать победителями, им необходимо было продемонстрировать свою удаль, творческий подход и смекалку в трёх заданиях. Первое место в конкурсе «Заплети-ка косу русую» заняла семья Кайгородовых из Чернаковского поселения, «На печи не лежите – семьей венки вяжите» победу присудили семье Красноперовых из Буньковского поселения, «Малечена калечина» – семье Морозюк из Крашенининского поселения.

Игра была увлекательная. Я понял, что необходимо больше практиковаться. Очень сложно было удержать дубинку на вытянутой ладони. Также мы поучаствовали в вязании венков и стали третьими. Нисколько не пожалели, что приехали сюда сегодня, – поделился Максим Морозюк.

Все победители конкурсов были награждены дипломами и денежными сертификатами от спонсора фестиваля и генерального директора группы компании «ТюмБИТ» Андрея Лоцицкого.

Марина МИНГАЛЁВА.  
Фото автора.

## Безопасность

## Беспечность на дороге дорого обходится

Почти каждый день в новостных лентах мелькает информация об автомобильных авариях, произошедших на дорогах нашего региона. С пугающей частотой упоминаются травмы людей и даже летальные исходы.

Вот и в Уповоровском районе в начале лета произошло ДТП с участием автомобиля и электросамоката. Теперь двое подростков, пользовавшихся средством индивидуальной мобильности, проходят длительное лечение.

Начальник отдела полиции дислокации с. Уповоро Иван Коршунов на майском заседании думы Уповоровского района отметил, что количество ДТП на дорогах муниципалитета стало больше. Растёт и число пострадавших.

Летом девочки и мальчики начинают чаще появляться на дорогах. Зачастую они используют транспорт, которым по закону могут управлять только лица старше 14 лет. Чтобы аварий с участием несовершеннолет-

них было меньше, сотрудники Госавтоинспекции выезжают с беседами в детские коллективы.

В лагере дневного пребывания Суерской школы провёл профилактическое занятие лейтенант

ДПС Александр Чирятьев. Он напомнил ребятам, с какого возраста можно управлять квадроциклами, электросамокатами, мотовелосипедами, где можно пользоваться такой техникой.

Автоинспектор разъяснил, какую ответственность понесут несовершеннолетние и их родители, если случится ДТП.

Посещающие оздоровительную площадку школьники пообещали быть внимательными на дороге, переходить проезжую часть только в отсутствии транспорта.

Часто страдают на дорогах и дети-пассажиры. Чтобы напомнить упоровцам о необходимости использования в машине автокресла, сотрудники отдела Госавтоинспекции совместно с волонтерами Центра реализации молодёжных программ провели акцию «Ребёнок – главный пассажир». Они призвали водителей со всей серьёзностью относиться к безопасности детей-пассажиров, использовать детское автокресло или бустер со специальным треугольником на ремне безопасности. Эти средства очень просты, но значительно снижают детский травматизм в результате ДТП. По информации инспектора

по пропаганде безопасности дорожного движения МО МВД «Заводоуковский» Марии Фоминых, госавтоинспекторы летом намного чаще проводят рейды по предупредительному управлению мототехникой людьми младше 16 лет. Также ежедневно они встречаются с детьми и подростками на летних досуговых площадках и в лагерях дневного пребывания, чтобы объяснить, какие страшные последствия несёт беспечность на дорогах.

Каникулы только начались, поэтому родителям тоже стоит провести с детьми беседы о том, как вести себя на дорогах. Только неукоснительное соблюдение Правил дорожного движения, внимательность и осторожность вблизи проезжей части помогут гражданам сохранить своё здоровье и здоровье своих близких.

Вера ХАЛАЕВА.  
Фото из группы  
Госавтоинспекции  
МО УМВД «Заводоуковский».

## Каникулы-2024

## Нескучно и вкусно

В летнем лагере детям комфортно и интересно

Лето – самая любимая пора детворы. С первого дня этого прекрасного времени года в Уповоровском районе начинают свою работу школьные лагеря дневного пребывания детей. Первую смену в Ингалинском ЛДПД «Время Первых» посетили 85 человек, а на вторую будут ходить 50 ребят.

Ежегодно в детском лагере реализуется новая программа, в этот раз она напрямую была связана с Российским движением детей и молодёжи «Движение Первых».

Мы для детей организовали не только спортивные и игровые мероприятия, но и вовлекали их в социально значимую деятельность. К примеру, одним из её направлений на первой смене стал проект по озеленению территории школы. Ребята разбили розарий, где высадили эти великолепные цветы и ухаживали за ними, – рассказала начальник лагеря Татьяна Попова.

Она вместе с воспитателями воплотила в жизнь все намеченные планы. Ежедневно отряды представляли своё домашнее задание, данное им накануне, соревновались друг с другом и стремились быть лучшими.

Педагоги для нас придумывали много интересного. Своя тема у каждого дня. А он, в свою очередь, был расписан по минутам. На скуку времени нет. Здесь мы реализовали много различных

проектов. И на развлечения у нас всегда было время. Мне запомнилась пенная вечеринка, я её с нетерпением ждала, и она оправдала мои надежды, – поделилась школьница Акжаргын Макеева.

Анжелика Орлова рассказала, что посещает лагерь дневного пребывания детей с первого класса, вот уже шестой год. По её словам, сидеть дома скучно, а здесь всегда весело. Девочка любит волейбол, баскетбол и лапту. А здесь с друзьями они играли в спортивные и настольные игры. Анастасии Жужгиной нравится приходить в школу в каникулы, ведь это как очень большая перемена между учебными годами. Ежедневно Настя на смене встречалась с подругами, и они весело проводили время. Здесь у них была возможность проявить свою фантазию во время конкурсов. Особенно ей запомнился День самоуправления, когда все делали и придумывали сами.

Здесь было классно. Мы ходили на разные кружки. Здорово было на занятиях по ИЗО, мы рисовали в технике «Эбру», а 3D-ручкой выплавляли разные фигурки, ещё интересно было на выжигании, – признался Даниил Красов.

Марк Орлов сообщил по секрету, что ему нравится быть взрослым, ведь он совсем недавно выпустился из детского сада и уже побывал в лагере, где у него появилось много друзей. Он

хорошо проводил время, всегда с удовольствием делал зарядку, а ещё участвовал во флешмобе под песню о дружбе, романтике и мечтах «Мы и есть страна». Этот танец ребята посвятили орлятам России.

В этом году наши повара нас баловали особенными блюдами. Многие я попробовала впервые, мне всё очень понравилось. Хотелось бы узнать рецепт некоторых из них, чтобы дома приготовить с мамой, – поведала Дарья Якимова.

В этом году в Ингалинской школе для лагеря дневного пребывания детей запустили новое меню, рассчитанное на три года. В него входят блюда, которые знакомят ребят с кухнями народов России и мира. Они готовятся по технологической карте. Дети попробовали ризотто с мясом, вершинки рыбные, котлеты «Лада», пасту карбонара, плов по-ирански, биточки печёночные и многое другое.

В понедельник, 24 июня, завершилась первая смена в лагере дневного пребывания «Время Первых». На её закрытии все отряды выступили с лучшими номерами художественной самодеятельности, которые готовили в течение всего периода, а также продемонстрировали, чему научились. Ребята все вместе собрали «Парус времени» из пятнадцати пазлов и повеселились на вечеринке «Холли».

Марина МЕДВЕДЕВА.  
Фото автора.



После утренней зарядки дети с удовольствием завтракали.



Волонтеры Центра реализации молодёжных программ приняли участие в акции «Ребёнок – главный пассажир».

# #АЙ ДА МОЛОДЕЖЬ

## Современная и успешная

Как многодетная мама реализует свои инициативы на селе



*Нина Афанасьева с дочерью Катей на фестивале православного праздника Святой Троицы.*

**Живёт в Нижнемане Нина. Как и тёзка из фильма Леонида Гайдая, она – спортсменка, отличница и просто красавица.**

Только в отличие от главной героини киноленты «Кавказская пленница», уроженка села Пятково не носила красного галстука в школьные годы, но в лучших традициях пионеров и комсомольцев является одним из главных активистов поселения, в котором честно трудится и проживает со своей семьёй.

Нина Афанасьева неоднократно становилась призёром и победителем спортивных соревнований и творческих конкурсов поселенческого и

районного уровней. Она не упускает возможности показать способности и таланты на состязаниях регионального и даже всероссийского уровней. Вместе с ней в таких мероприятиях участвуют её супруг, трое детей, а также читатели сельской библиотеки, где она трудится с весны прошлого года.

– Как только сыновья и дочка подросли, решила трудоустроиться. Нашла вакансию по душе. Иногда, конечно, приходится и с детьми выходить на работу, но, по-моему, это лучше, чем просто сидеть дома, – делится Нина.

Как рассказала жительница Нижнеманая, она никогда не видела себя в роли домохозяйки. Современная и

прогрессивная девушка просто не любит сидеть на месте. Она постоянно в движении, поиске чего-то нового.

Как мы уже отметили ранее, её неуёмная энергия находит выход в творческих инициативах. Так, прошедшей зимой Нина украсила снежной фигурой не только свой придомовой участок, за что была признана победителем в конкурсе по оформлению домовладений среди жителей Нижнеманайского с/п, но и общественные пространства села и территорию детского сада. На первом районном фестивале ухи она представила оригинальный рецепт супа из рыбы. Буквально на днях с дочкой на III Районном фестивале православного праздника Святой Троицы стали участницами конкурса «Заплети-ка косу русую». Сегодня молодая женщина готовится выступать в составе команды сельского поселения не только на очередном «Клёвом дне», но и на XXXI Летних сельских спортивных играх Упоровского района.

Реализуя свои личные амбиции, она параллельно с этим успевает справляться с ролями хозяйки большого подворья и примерной хранительницы домашнего очага.

– Самое главное в жизни каждой женщины – это любить и ценить себя. Если она любит себя, значит, она счастлива. А если женщина счастлива, то такова и её семья, – считает девушка.

Трое детей (семилетний Глеб, шестилетняя Катя, четырёхлетний Дима) и супруг Василий – сбывшаяся детская мечта Нины. Грезилась девочка и о карьере юриста, но не сложилось... Об этом молодая многодетная мамочка не жалеет ни на миг, ведь сегодня они с мужем крепко стоят на ногах и смело строят планы на дальнейшую светлую и счастливую жизнь.

**Регина ГАПОНОВА.**  
Фото из архива  
Нины АФАНАСЬЕВОЙ.

## Идёт со спортом по жизни

Как детское увлечение превратилось в будущую профессию

**Главным увлечением Юлии Нерадовских, жительницы Упорово, стал волейбол. Занимается им девушка в Упоровской спортивной школе с семи лет.**

Недавно их команда участвовала в XXX Летних сельских спортивных играх Тюменской области и стала победителем этих престижных соревнований.

– Первым моим тренером была Лариса Владимировна Лапина. Она научила базовым элементам. Потом я занималась под руководством Дарьи Юрьевны Ларионовой. Она воспитывала в нас чемпионский характер – учила добиваться целей бороться до победного. Я очень благодарна моим наставникам, – отмечает спортсменка.

После окончания Упоровской школы Юлия не просто продолжила заниматься волейболом, но и поступила в Тюменский колледж производственных и социальных технологий, где получит специальность педагога дополнительного образования в области физической культуры. Обучение позволит ей в будущем работать инструктором по спорту и тренером.

Занятия волейболом помогают укреплять мышцы и опорно-двигательный аппарат, развивают ловкость, во многом благодаря этому Юлия Нерадовских в 2022 году с

первой попытки сдала нормативы ГТО. Сегодня она – обладательница золотого знака.

В составе сборной Упоровского района девушка участвовала в межрегиональных турнирах в Тюмени, Кургане, Омске. Она и сегодня всегда приезжает в родное село, чтобы вместе с упоровской дружиной выступить на районных и областных соревнованиях.

Юлия отмечает вклад своих родителей в то, что она занимается любимым делом:

– Я знаю на своём опыте, что спорт даёт человеку физическую энергию, восполняет жизненный ресурс. Спортсмены более здоровые, общительные, оптимистичные. Я рада, что моё стремление к спорту всегда поддерживали родители. Для меня они главные болельщики.

Всем известно, что регулярные занятия физической культурой и спортом способствуют формированию у молодого поколения здоровых интересов, развивают высокие волевые качества и выносливость, помогают избавиться от вредных привычек и наклонностей, прививают потребность совершенствоваться не только физически, но и нравственно. Каждому родителю стоит найти в своём ребёнке способности, которые можно развивать и добиваться успеха.

**Вера ХАЛАЕВА.**  
Фото автора.



*Юлия Нерадовских планирует стать тренером по волейболу.*

### К юбилею области



## Факты и события

**Продолжаем публиковать краткую информацию о значимых событиях нашего края в рамках спецпроекта «80 лет – 80 фактов», посвящённого юбилею области. Напомним, его инициатором выступило информационное агентство «Тюменская линия».**

### 1960 год

#### Тюменская область

– Ансамбль Тобольского Кремля XVII – XVIII вв. включён в список памятников культуры, подлежащих охране как памятники государственного значения.

#### Упоровский район

– Появление в нашем районе первых телевизоров марки «Сигнал», «Рассвет», «Прогресс».

### 1961 год

#### Тюменская область

– Создание Тобольского государственного историко-архитектурного музея-заповедника.

– В Тюмени открылся первый металлический мост через Туру в створе улицы Челюскинцев.

#### Упоровский район

– При редакции газеты «Знамя правды» организована школа рабселькоров.

– Колхоз им. 18 партсъезда реорганизован в «Упоровский», куда вошли населённые пункты: Чёрная, Шашова, Чащина, Кокуй, Николаевка, Скородум, Поспелова, Новая Шадринка с центром в Упорово.

– В Емуртлинской школе начал работать лагерь труда и отдыха.

### 1962 год

#### Тюменская область

– На Тазовской площади ударил мощный газовый фонтан. За сутки скважина выбрасывала в атмосферу до двух миллионов кубометров голубого топлива. Так было открыто первое на Крайнем Севере области и первое в Ямало-Немецком национальном округе крупное газовое месторождение.

#### Упоровский район

– Построено новое здание Упоровской средней школы на 520 мест. В ней разместились более 1 000 учащихся.

### 1963 год

#### Тюменская область

– Открыто отделение Союза писателей РСФСР в г. Тюмени.

– Основан Тюменский моторный завод.

– Открытие Тюменского медицинского института.

#### Упоровский район

– Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 февраля 1963 г. Упоровский район был упразднён и вошёл в состав сначала Ялуторовского, затем Заводоуковского районов.

1 февраля 1963 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Упоровский район упразднён, его территория вошла в состав Ялуторовского района Курганской области.

### 1964 год

#### Тюменская область

– Состоялось открытие индустриального института в Тюмени.

– Совершён первый рейс самолётом АН-24 по маршруту Тюмень-Сургут.

#### Упоровский район

– В Упорово открыт кирпичный завод (1,5 миллиона кирпичей в сезон), цех по производству кондитерских изделий и безалкогольных напитков.

### 1965 год

#### Тюменская область

– Нефтяные и газовые месторождения Западной Сибири объявлены Всесоюзными комсомольскими стройками.

#### Упоровский район

– Организован совхоз «Видоновский» с центром в с. Масалая.

Его руководителем стал Л. К. Угренинов, затем много лет был Д. А. Седухин.

**Подготовила Людмила ИВЛЕВА.**